

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг  
10  
СЕНТЯБРЯ  
1942 г.  
№ 102  
год издания 11  
Цена 5 коп.

В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

## УБОРКА—ЭТО ТО ЖЕ, ЧТО БОЙ НА ФРОНТЕ. ВЫИГРАЕМ ЭТОТ БОЙ!

### Каждый килограмм хлеба взять на учет

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного воза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Далеко не во всех колхозах добиваются этого. В некоторых колхозах зерно из-под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается. В Кр.-Пановском колхозе «Красная звезда» на току зерно не взвешивается и неведомое направляется с току на сыпной пункт и на сыпном пункте нет представителя от колхоза. Такое отношение к зерну способствует расхищению его. В Пузинском колхозе «Огонек» почему-то весы на току с весами на складе расходятся на 12—15 кг. на каждый воз.

Подготовленное к отправке зерно должно быть обязательно взвешено, после чего должна быть выписана в трех экземплярах накладная на отправку продукции». В ней указывается сколько зерна отпущено с каждым возком, куда и для какой цели оно направляется. Два экземпляра накладной передается старшему возчику. Он обязан оформить сдачу зерна по этому назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна на заготовку возчик получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает в правление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу, отмечает в накладных, сколько зерна принято, расписывается в его приеме и один экземпляр накладной возвращает старшему возчику для передачи бригадиру или весовщику. Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на приход в свою приходно-расходную книгу.

Каждую отправку зерна с тока бригадир или весовщик обязан записывать в дневник.

### Обещаем учиться на отлично

Мы, ленинградские дети, получили подарки от колхозников д. Полуночинок. От имени всех воспитанников детского дома № 14 выносим большую благодарность за внимание колхозников. В ответ на заботу о нас обещаем учиться на отлично и подготовиться из себя достойных сынов и дочерей нашей великой родины.

Совет школьного 14 детского дома.

указав сколько, куда и по какому назначению отправлено. Дневники подписываются бригадиром и весовщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются в правление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах.

До сего времени отдельные руководители допускают оставление зерна на токах на ночь. В Ореховском колхозе им. Молотова 4 сентября на току в ночь осталось больше тонны намолоченного овса. В Б. Дачевском колхозе «Маяк» на токах остаются ворохи зерна и по ним пасется скот. Подобные факты имеют место в Б. Череватовском и в некоторых других колхозах.

Руководители этих колхозов забыли, видимо, что в это трудное для страны время дорог каждый собранный и сохраненный килограмм хлеба.

Руководители, допускающие нерадивое отношение к колхозному зерну, должны прилагать к суровой ответственности. Следственные органы должны повести решительную борьбу с теми, кто создает условия для хищения колхозного зерна.

В дни Отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

### ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО КОЛОСОВЫХ

Начиная фронтową декаду, колхозники брали на себя обязательство закончить уборку зерновых культур и озимый сев. В результате самоотверженной работы свои обязательства колхозники выполняют. Отдельные колхозы и советы еще не закончили жнитво колосовых культур. К таким относятся: Кременковский сельсовет — председатель сельсовета т. Четвериков, Яковлевский сельсовет — председатель т. Балихин, Челатьминский сельсовет — председатель т. Королев. Закончил жнитво колосовых и озимый сев в Киреевском колхозе им. Кирова — председатель т. Липшев.

### ПОКАЗАТЕЛИ ГОРЬКОВЧАН

Пятый день работают на уборке урожая в Ивановском колхозе «Культурный» мобилизованные из г. Горького. Некоторые горьковчане в течение уже дней работы показывают образцы хорошей работы.

Звено т. Березина, состоящее из трех человек, на уборке гороха выполнит дневные задания на 260 процентов. Звено т. Мишина (8 человек) выполняет дневные задания на 180—200 процентов.

А. Смушев.

### ПОСЛЕ ЗАВТРА

Наступил день борьбы. Но труд сельников заслуживает всеобщего одобрения колхозников. Эти тяжелые дни войны сельники помогают своим товарищам выиграть победу над подлыми немецко-фашистскими захватчиками.

Н.

### НАЧАЛИ РЫТЬЕ КАРТОФЕЛЯ

Сегодня кременковские колхозники закончив уборку колосовых культур, первыми в районе начали рыть картофель.

### В дни фронтовой декады

Включившись в проведение фронтовой декады, отдельные трактористы, комбайнеры и машинисты Дивеевской МТС показывают хорошие образцы работы на своих машинах. Комбайнер т. Королев П. Ф., работающий в Пузинском колхозе «Огонек», с первых дней фронтовой декады систематически перевыполняет дневные задания на 130—150 процентов. Хороших результатов на осеннем севе добились трактористы тракторного отряда № 8 (с. Смирного), где бригадир т. Шарбапов. Вместо 72 га по плану с 1 по 8 сентября они засеяли 88 га. Хорошо работают в дни фронтовой декады машинисты т. Чернов (Челатьма), Мухоморов и Соболев (Вертяново). Они намолачивают по 12—15 тонн зерна, выполняя нормы на 150—160 процентов.

В. Филиппов.

### ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

В дни фронтовой декады колхозники колхозов Яковлевского сельсовета работают на фронтовой. В результате, 9 сентября все колхозы совета закончили сев озимых культур на площади 789 га, 15 процентов из них засеяно сверх плана.

М. Балихин.

## Председатель колхоза

Занимается утренней зарей. В окна пробирается серый свет. Председатель колхоза Павел Савельич Найнов уже на ногах. Кругом тишина. Вот он идет по улице и проверяет, как выполняется наряд, данный бригадирам с вечера. Проверил всех: бригадиров, учетчиков полеводческих бригад, колхозниц, работу на конных дворах и фермах. После проверки он делает замечания бригадирам о допущенных недостатках.

Затем Павел Савельич едет в поле, осматривает, как работают колхозники, проводит коротенькие беседы с ними, следит, как идет уборка, устраняет тут же недостатки и распространяет лучшие опыты работы колхозников. С колхозниками он серьезно поговорит и пошутит, но все это проходит не односторонне. В шутку он умело вводит цель — мобилизует колхозников быстрее закончить уборку урожая и занять первое место по уборке в колхозах сельсовета. Колхозники перед ним откровенны и делятся с ним мнениями.

Ну, как поработываете? — спрашивает председатель колхозник, которые копчили гречиху.

— Работаем, как видите. Норму постарались выполнить.

А почему не перевыполнили? — спрашивает председатель. Женщины переглянулись, улыбаются и заявили: «Ну, конечно, перевыполним».

И действительно, колхозники дали слово и выполнили его. В этот день они нормы перевыполнили. Они скопили гречихи 13,30 га вместо 11 га по норме.

Вот председатель на молотбе. Она идет полным ходом. Во время перерыва, окруженный колхозниками, он проводит беседу.

— Сколько вчера намолотили?

— 9 тонн.

— Маловато. А сегодня норму не выполните.

— Почему?

— Потому что поздно вышли.

— Поздно? В 5 часов.

— А в 5 вы должны уже начать молотить, а не выходить. Отдали на два часа.

они намолотят за час, сколько дней им потребуется для обмола всего хлеба и на сколько дней они могут кончить молотбу раньше, если ежедневно не будут терять эти 2 часа.

— Ну, сегодня мы тогда по позднему уйдем, а завтра раньше выйдем и поздно кончим. И так будем каждый день делать.

Так он ежедневно проводит беседы с колхозниками, добиваясь от каждого из них обязательного перевыполнения норм выработки.

Настало время обеда. Все колхозники кончили работу, но из поля ни один не ушел. Отдыхают и обедают они одновременно.

В обеденный перерыв председатель и бригадиры коротенько подводят итоги выполнения наряда за полдня, и где нужно, делают изменения.

Вот уже закат солнца. День на исходе. Смеркается. Со всех концов полей идут колхозники и ведут разговоры о работе. Они знают, что председатель требователен ко всем колхозникам, бригадирам и в первую очередь — к себе, что сегодня вечером и завтра утром будет известно всем о работе каждого колхозника через агитаторов, стенгазету, «молнию», красную и черную колхозные доски.

Тов. Найнов правильно подходит к разрешению вопросов. Лучших колхозников поощряет, а лодырей беспощадно разоблачает. Он сам ни минуты даром времени не теряет, и колхозники стесняются подольше посидеть, ибо знают, что председатель в поле и строго следит за ними. Недаром в колхозе быстро растут ряды стахановцев.

Вечером он подводит итоги дня, сообщает новости из газет, улаживает их с жизнью колхоза и дает четкий наряд. Так проходит дни уборки в Кременковском колхозе им. Молотова, где председателем работает стойкий большевик, пришедший с фронта отечественной войны. Вся масса колхозников в Кременках к работе стала относиться иначе, чем в прошлые годы. Они даже не узнают себя. Удивляются тому, что больше ли их а ч е с к и е и д у р н о в с к и е колхозники (их соседи) значительно отстают в уборке. Они гордятся своим руководителем и довольны, что он умело руководит ими и что они чл ят с я в первых рядах колхозов по уборке урожая. А. Морозова.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее СТАЛИНГРАДА, а также в районах НОВОРОССИЙСК и МОЗДОК. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Баренцовом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением в 5 тысяч тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили четыре атаки, следовавшие одна за другой, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота при поддержке 22 танков атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно-превосходя-

щих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжался бой на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецкого офицера артиллериста Ганса Лудт:

«Сегодня в 7 часов утра отправился в Вязьму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек. Наш маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и в Германии в огромном большинстве устало от войны. Что же будет при дальнейшей затяжке военных действий?

В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старо-Устиново, Калининской области, Елисей Д. Е., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации. «Немецкие бандиты, — сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплений. Все мы голодали, и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били, и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они заперли их в сарае и морили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

Немцы хозяйничают в Венгрии, как в завоеванной стране. По приказу Гитлера десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию, в то время как венгерское население голодает. Недавно вновь урезаны и до того скудные продовольственные нормы, в конце августа во многих городах Венгрии состоялась демонстрация голодного населения. В комитете Землеплен толпа женщин — жен солдат ворвалась в помещение военного ведомства с криками: «Ворните с фронта наших мужей! Пусть они расправятся с немцами!».

### Ответы на вопросы колхозников

### Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрисельскохозяйственные нужды колхоза доускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически собранного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутрисельскохозяйственные нужды (ча семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года,

включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая. Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана заготовок аванс натурой выдается как из первой, так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина полностью распределяется между ними только на те трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины продукции колхозникам выдается на все трудодни, выработанные с начала года, включая также трудодни, выработанные в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах:

- а) за уборку зерновых культур, семенников трав, конопля, кок-сагыза и других технических культур до 1,5 килограмма зерна на трудодень.
- б) за работу на уборке картофеля и овощей — до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины, отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработана обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

### В ночь на 5 сентября наши самолеты бомбардировали военные объекты городов Будапешт, Кенигсберг

В ночь на 5 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военные и военнопромышленные объекты городов Будапешт и Кенигсберг.

В результате бомбардировки в г. Будапешт возникло 33 очага пожара, из них 9 больших размеров, со значительными взрывами большой силы.

В г. Кенигсберге возникло 24 очага пожара. Отмечено 5 взрывов большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

### СЛЕТ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

На днях в Доме культуры состоялся слет колхозной молодежи. На слете обсудили вопрос о работе подростков в сельском хозяйстве и дальнейшие задачи. Из доклада секретаря РК ВКП(б) т. Никифоровой и выступающих видно, что за прошедшее время этого года молодежь в колхозах работала неплохо.

В дни суровых испытаний, переживаемых нашей родиной, когда на полях сражений решается вопрос о судьбах социалистического государства, все мысли и чувства молодежи направлены на разгром врага. Во всех работах сельского хозяйства немалую роль сыграли сельская молодежь, комсомольцы, школьники, которые по призыву партии работали на полях самоотверженно, повсюду, не считаясь со временем.

Молодой пахарь Балыково-ло колхоза «Красная звезда» Шабаршин на весеннем севе всахивал по 1,22 га. Совец Кенигсбергского колхоза «Трудовые» Матвигин засеивал на севе по 7 га в день. Комсомолец Куряков на тракторе выполнял норму от 120 процентов до 160, трактористка Шарбапова за сезон вспахала 200 га, Грушина — 196 га, Булатова — 160 га. Большую роль в сельскохозяйственных работах оказали учащиеся наших школ. Намумов Васа из Б. Дикачевского колхоза «Маяк» за летний период заработал 102 трудодня, Захаров Миша 114 трудодней и многие другие.

Многие из молодежи проя-

вили себя хорошими организаторами. Молодой бригадир Краснов неплохо руководил бригадой и его бригада лучшая в колхозе. Наркомзема. Неплохо руководят звеньями Мишина Татьяна и Васина Анастасия. Их звенья являются передовыми.

— Самоотверженно тружусь, — говорит в своем выступлении т. Долин, — комсомольцы временковской комсомольской организации проводили среди колхозников большую агитационно-массовую работу: выпустили 81 боевой листок, 45 статей, читали сообщения Совинформбюро, беседовали с колхозниками о международном и внутреннем положении.

Молодежь нашего района доказала беззаветную преданность родине. Молодежь понимает, что время суровое, тяжелое. По праву гордится советский народ своей молодежью, ее стойкостью, ее упорством.

За активное участие в полевых работах 50 человек и подростков занесены на районную Доску почета.

Такова наша советская молодежь. Она клеймит позором и дезертиров труда, нарушителей трудовой дисциплины, работающих с ленной, в полях в эту тяжелую для родины годину.

На слете молодежи многие товарищи были премированы.

Слет принял обращение, в котором призывает всю молодежь, всех колхозников и колхозниц района на быстройшее проведение уборки урожая и сева озимых.

### ПОКАЗАТЕЛИ

### надоя молока по колхозам на фуражную корову (в литрах) с 1-января по 1-сентября 1942 г.

Силино	1421	Степановка	845
Смолино	1351	«Пробуждение»	843
Стекланный	1333	Масва	834
Верякуши	1305	Н.-Кашино	832
Павлово	1304	М.-Череватово	828
Слепые	1302	Рузаново	822
Гавриловка	1287	Крутцы	784
Осиновка	1226	Яковлевка	779
Липовка	1166	Овучино	767
Березино	1160	Привольный	765
Пуза	1157	М.-Лихачи	762
Березовка	1149	Ст. Кашино	759
Кутузово	1131	Кояново	758
Ознобишино	1102	Звереве	700
Выползово	1098	«Вперед»	697
Шахаево	1094	Черноозерки	688
Б.-Череватово	1094	Балыково	677
Елизарьево	1064	Сыресево	666
Глухово	1050	Челатьма	661
Слево	1035	Ореховец	654
Ичалово	1025	Стуклово	602
Ивановское	1001	«Самолет»	570
Кремени	974	«Искра»	562
Смирново	973	Свободный	510
Дерновка	972	Моховой	473
Кр.-Паны	959	Владимировка	463
Темяшево	958	Спасовка	437
Курьлово	903	Полупочинки	412
Дурновка	894	«Грант»	357
Б.-Лихачи	848		

И. о. отв. редактора И. М. Кочетков